m Mathematik 3. Klasse
Exponentialfunktionen und Logarithmen ) Ivo Blochliger und Simon Knaus

R Losung zu Aufgabe 376 cxiogarithmen-von-hand2

a) 310g3(7) =7

b) glogs (v3) — (32)1°g3(\/5) — 32logy(V5) — (3log3(\/5))2 — (\/5)2 -5

— logg(125) 1 1
C) 2710&3(125) = (8%) = (8710g8(125)) b= ( 810g81(125) ) b= 3/7}25

o=

R Losung zu Aufgabe 377 cx-logarithmen-zeichnen

# Losung zu Aufgabe 384 cxiogxy-und-logyx
Basiswechsel zur Basis e:

log,(y) = iﬁg; und log, (z) = iﬂgzg . Damit gilt

1

log,(y) = Tog, (@)

Oder mit der Definition des Logarithmus:

Sei a = log,(y) und b = log, (z). Damit gilt z* = y und y® = x. Potenziert man die erste Gleichung mit %

erhilt man z = y= und damit y* = y =, also b = % und damit log,(y) = ﬁ.
, (@

R Losung zu Aufgabe 385 cxiogarithmen-zeriegen

a) log ( a‘fb ) = log(a) + log(b) — log(a + b)

b) log (- ) = 4 log(w) — log(w + y) — log(w — 1)

c) log, ( a&ai ) =1+ clog,(b) — % = ”;1 + clog, (b)

d) In () +In () +In(2) +...+In (5p2) = (In(1) —In(2)) + (In(2) — In(3)) +. .. +1n(999) — In(1000) =
In(1) — In(1000) = 0 —In ((2-5)3) — 3 (In(2) + In(5))

R Losung zu Aufgabe 386 cx-logarithmen-zusammentassen

a) log(b) —log(c + d) = log (%)

b) 2log(z) + 3log(y) — 5log(z) = log (z2) + log (y*) — log (2°) = log ( "’”ifg )

c) 5 (log(b) + 2log(c)) — 5 (5log(d) + log(f)) = log <\/\/%>

d) In(a +b) + 1 =1n(a+b) + In(e) = In(e(a + b))
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